林前7章之二信仰不是出家

大海的召唤2211

弟兄姊妹、各位听友,早安!我们来灵修《哥林多前书》 第7章17-24节,这是我们《哥林多前书》第7章第二次的 灵修。我们先读一下这一段话,请注意这是上帝今天对你 所讲的话:

"只要照主所分给各人的,和神所召各人的而行。我吩咐各教会都是这样。有人已受割礼蒙召呢,就不要废割礼;有人未受割礼蒙召呢,就不要受割礼。受割礼算不得什么,不受割礼也算不得什么,只要守神的诫命就是了。各人蒙召的时候是什么身份,仍要守住这身份。你是作奴仆蒙召的吗?不要因此忧虑,若能以自中,就求自中更好

么,不受割礼也算不得什么,只要守神的诫命就是了。各人蒙召的时候是什么身份,仍要守住这身份。你是作奴仆蒙召的吗?不要因此忧虑;若能以自由,就求自由更好。因为作奴仆蒙召于主的,就是主所释放的人;作自由之人蒙召的,就是基督的奴仆。你们是重价买来的,不要作人的奴仆。弟兄们,你们各人蒙召的时候是什么身份,仍要在神面前守住这身份。"

这是特别宝贵的,针对我们今天所发言的一段话,在这里我们看到,无论如何要照主分给各人和上帝所召各人的而行。这里提到上帝"分配"和"呼召",这是特别重要和宝贵

为上帝所特别安排和呼召的,我们是带着神给的召唤来承担神给的神圣使命。也就是一个基督徒蒙恩的那一霎那,意味着他的工作也特别成了他的神圣使命,这在基督徒日常生活中一个非常重要的观念。

基督徒常常误以为在信主的一霎那就跟过去的生活一刀两断,认为旧我随着基督在十字架上死去,一切都从头来过,所以也不用背过去的包袱了,也不要承担过去的身份、责任,就像出家了一样。这是非常错误的看法!基督徒若真隔断了他的过去,就无法正视他的现在和神所给他

的未来,一个没有历史的人,也是没有真实存在感的人, 基督徒不要错误地认为,自己可以和过去的一切划清界 限,认为往日可以因着信仰一笔勾销,过去的知识、关

的两个希腊文的词汇,这两个词汇表明,基督徒的工作是

系、经验、性格、偏好,各种生理、心理的伤痕,认为也都可以轻易的抹去。我们知道上帝安排的这一切是有他的美意,只要你真的爱神,他会使万事互相效力,而这种互相效力是在一个具体的真实时空中。

我们不是文化虚无主义,也不是身份虚无主义,也不是工作虚无主义。

我们不是在基督里出家了!所以认清上帝不是中途突然闯入生命,却是出自我们刚刚来到这个世界,甚至在母腹中上帝就已经有奇妙的护理和带领,这对我们还是蛮关键的。所以保罗强调我们未来的路,除了上帝呼召我们的信息息息相关,也与上帝在过去对我们精心护理密不可分,

神一直有护理,你真信吗?只是以前你茫然不知,所以藉 着信仰的光照,我们才发现神这样护理有他如此的美意。

很多时候基督徒口口声声说寻求神的旨意,他们只想等着 上帝的神迹突然临到,突然给他一个荆棘火焰,让他听到 主的声音,而忽略了上帝早就在生活中不断地给他引导, 只是很多时候你是把工作当作赚钱的一个机会,而不是当

上帝真的没有对你说话吗?你种种的遭遇的各种经历、你的关系、你的工作和你的面对的各样的生活,岂不都是神在清楚地带领吗?任何在我们生活中碰到的,让我们感到

有需要的人,也不都是上帝召唤我们来服侍别人吗?我们不能以没听到上帝直接说话,来推卸我们的责任。反倒必须是生活的挑战、别人的需要为我们信仰的一个当有的担当。所以当我们来志立于服侍神的时候,舍弃了当下和目

成服侍神的机会而已。

前这个有需要的人,我们又怎么去服侍神呢?目前这个有需要的人,不正是神给我们的呼召与责任吗? 今天基督徒一个重大的危机就是缺少这种召唤和使命的信念! 我们常常假设,在每个时候都无拘无束、自由自在、随便散慢,不受任何既定关系和责任辖制,我们也假设在求问上帝心意的时候完全中性,做什么都同样可能,结果在不

经意便以上帝为借口,逃避承担现有的责任,一个已经与固定对象谈恋爱多年的人,为什么还可以假设,每个异性对他都有均等的吸引力呢?一个已经在教会,侍奉多年的传道人,为什么还随意求问上帝要把他带到哪里呢?这些求问本身就代表他们对现状不满,企图以新的带领为借口,好去摆脱现实的缠累,问题并不在于上帝是否可以改变我们现实的生活和使命,呼召我们离开此地到新的应许

之地去,而在于我们是否以寻求上帝旨意为名,掩盖自己的真实动机。 上帝当然有权做一些背乎常理的事,但是在他未曾清楚颁

布新命令时,我们首先心思、意念、动机要纯净,也知道 我们一直活在神的带领中,因为上帝有分配也有呼召,他 是一个在我们日常生活中,让我们恭敬顺命、尽极本分、

严守岗位来为神而活。这样的认定和蒙召不是消极的逆来顺受,对现状事物无条件的接纳,不寻求任何的改变,恰恰相反正是我们认定今日的岗位和职责是上帝所分和所召的,我们没有别的岗位和责任,我们才会做好一切的本分,并积极的证实现存的问题,寻求各样解决方法,而不是转换岗位、转换环境,抽身而退,回避困难,因为我们并没有别的选择,我们的信仰表达全都投入在此,若我将来获得上帝的奖赏,是因为我今日的工作;将来遭受上帝责备,也是因为我今日的工作,为什么还这么的怠慢舒懒?这么的成天混日子呢?认定使命并不是消极,乃是积极地奋斗,这正是加尔文主义所特别强调的蒙召而行,和清教徒强调的使命观念,给我们的特别的震撼和影响。
我们不要被道家的逍遥精神和佛家的出家观念来影响。保

罗强调,他一直以来对各教会的影响,各人蒙召的时候什么身份,人要守住这身份,成为基督徒并不否定了目前的处境,认为现今的一切统统不合法。当然保罗也没有说,我们必须以那种认命的心态,什么环境都不可改变,事物当然是可以改变,但首先是改变我们的态度,是逃避、面对、利用信仰来活在一个虚幻的真空中这样的一种错误!而是要勇敢的接纳现状,认定神在当下的带领,从而再来

保罗列举了两个例子来做守住生命的事工:第一,关乎割礼方面,有人已受割礼蒙召呢,就不要废割礼;有人未受割礼蒙召呢,就不要受割礼呢?是初期教会很大的争论,那么后来在一个大会中来解决。这样的事情保罗在这里就提到说,上帝呼召我们,不在乎有没有受割礼,而在乎我们是不是真因着基督而蒙恩,所以如果你是以遵守犹太教律法来蒙召的,你出于良心可以受割礼;如果你是外邦人,本来就没有受割礼,也不要受割礼,因为割礼并不能使你得救。所以保罗在这里就提醒

寻求神的进一步的引导!

说,受不受割礼算不了什么,只要守上帝的诫命就是了。 对于正统犹太教信徒,保罗算不得什么,他们当然会认为 大逆不道, 但是保罗仍然勇敢的宣称, 割礼算不得什么, 上帝邀请我们是遵守他的诫命,行公义、好怜悯,存谦卑 的心与上帝同行。 弟兄姊妹各位朋友,你与上帝同行了吗? 你同行的时候存 谦卑的心了吗?即使同行,如果没有谦卑的心,也仍然并 没有真正与神同行。 我们也看见保罗引用另一个例子,就是关乎基督徒为奴的 问题,你是作奴仆蒙召的吗? 不要因此忧虑;若能以自 由,就求自由更好。对初期教会而言,如何看待奴隶问题 是非常要紧的,因为福音首先是在地下阶层传开,教会便 存在了很多奴隶和妇女,他们在弟兄姊妹中间获得了大致 公平的对待,于是又吸引更多人加入教会,教会成了奴隶 跟妇女的一个避难所。所以就产生了一个问题,那些在教 会与其他人平起平坐的奴隶,是否还应该维持奴隶身份

呢?是否因为他们在教会里边地位提高了,所以他们就不再是奴隶了?或者说甚至奴隶主也来信主了,那因此大家都成了弟兄姊妹,我们就不要再有这种对主人的尊敬了呢?或者努力寻求释放呢?保罗就提到说,如果你能以自由就求自由,但是如果目前并没有允许你来脱离奴隶身份,那你就不要过分对自己社会身份耿耿于怀,也要知道你的主人之上也有神,你在主里也已经自由。所以一个为奴之人,在上帝眼中已是自由的人、罪债已豁、已得豁

免、不再受罪捆绑。

等,在现实处境中我们不要因着有上下级关系而不思进取、消极无为。 基督徒在不否定现实的同时,也不要把现实的苦难夸大化,而是要带着积极的心态,来在目前的现实处境中来活,这样的理解有什么价值呢?这里最大的意义就在于,在致力于现实的求变的同时,我们不要把求变的行动绝对化,甚至把一个虚拟的理想当成是我们的梦,从而忽略了在这个世界之上,有着神全部的掌管。

同样所有基督徒,包括自由人在内,却又因为信仰缘故而 成了基督的奴仆,没有了对自己生命的主宰权利,乃是以 顺服主的命令来做神的儿女。所以在上帝的面前人人平

所以保罗更重要的提醒是,现实的身份的转换,绝不是我们在天国寻找位置的先决条件,一个基督徒不管是奴隶还是自由民,在上帝眼中都是尊贵的,也都是他的儿女。所以你们是重价买来的,不要做人的奴仆。至终只是上帝的奴仆而非人的奴仆,所以哪怕你是在一个人的手下,也不要卑贱地活着;哪怕你来到一个教会也不要认为在这个教会只是委身某一个宗派,乃是来在这里做上帝的仆人,从而带着尊贵的心,面对我们生活中各样问题,这是上帝对

我们日常生活和工作责任的美好提醒。

"天父谢谢你,恩待我们读《哥林多前书》7章17-24节,也给我们这么美好的提醒,让我们不被逍遥精神跟出家精神影响,乃是在你面前来持守我们的责任并活出喜乐。祷告奉耶稣基督的圣名。阿们!"